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Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρ-
χείου.  Αυτή είναι συνοπτικά η διαδρομή 
της ζωής και της ευλογημένης εκκλησια-
στικής πορείας του νεοχειροτονηθέντος 
Επισκόπου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυ-
στραλίας, Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σω-
ζοπόλεως κ. Κυριακού, ο οποίος εφεξής 
αναλαμβάνει καθήκοντα Αρχιεπισκοπι-
κού Επιτρόπου στην Αρχιεπισκοπική Πε-
ριφέρεια της Μελβούρνης.  Η χειροτονία 
του έλαβε χώρα στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου 
Marrickville, στο Σύδνεϋ, το Σάββατο, 13 
Νοεμβρίου, κυριώνυμο ημέρα της εορτής 
του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου. 
Μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκινήσεως, ο 
Θεοφιλέστατος κ. Κυριακός έλαβε την αρ-
χιερατική μίτρα και τη ράβδο από τα χέ-
ρια του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δέρβης κ. 
Ιεζεκιήλ, των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων 
Μιλητουπόλεως κ. Ιακώβου, Μελόης κ. 
Αιμιλιανού, Κυανέων κ. Ελπιδίου και 
Σινώπης κ. Σιλουανού, καθώς και κληρι-
κών και πιστών από την πόλη του Σύδνεϋ 
οι οποίοι αναφώνησαν με ενθουσιασμό 
«Άξιος» και ευχήθηκαν εγκάρδια στον νέο 
Αρχιερέα.  Στον νουθετήριο λόγο του, ο 

Η χειροτονία του Επισκόπου 
Σωζοπόλεως Κυριακού στο Σύδνεϋ

Γ
εννηθείς στη μαρτυρική Κύπρο, σε 
παιδική ηλικία ακολουθεί τους γο-
νείς του οι οποίοι μεταναστεύουν 
στην Αυστραλία και εγκαθίστανται 

στη Μελβούρνη. Μόλις ενηλικιώνεται, 
στρέφει τα βήματά του προς την Εκκλη-
σία και εγγράφεται στη Θεολογική Σχολή 
του Αποστόλου Ανδρέου, στο Σύδνεϋ. 
Κατόπιν, αναχωρεί για το Άγιον Όρος και 
αφιερώνει τη ζωή του στον μοναχισμό 
και στα υψηλά ασκητικά ιδεώδη. Επιστρέ-
φοντας στην πέμπτη ήπειρο, διακονεί με 
αφοσίωση και κάτω από δύσκολες συν-
θήκες την Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου 
για 23 ολόκληρα χρόνια. Εξομολογεί χι-
λιάδες ανθρώπους και αναπαύει τις ψυχές 
τους με τρόπο μοναδικό και διακριτικό. 
Ανταποκρινόμενος στην κλήση του Αρ-
χιεπισκόπου του, από το περασμένο έτος 
συνεχίζει τη λαμπρή διακονία του στην 
κοινότητα της Αναστάσεως του Σωτήρος, 
στο Kogarah του Σύδνεϋ, μέχρι που στα 
τέλη Αυγούστου του τρέχοντος έτους, αξι-
ώνεται να εκλεγεί Επίσκοπος, υπό τον 
τίτλο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επι-
σκοπής Σωζοπόλεως, από την Αγία και 

Με οικουμενικό πνεύμα, διορατικότητα και άξιους 
ιερείς, ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος οικοδομεί 
το μέλλον της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας

«Αυτός που έχει φτάσει στην τελειότητα είναι ο ιδανικός, ο ολοκληρωμένος,  
ο αψεγάδιαστος. Το αισθάνεται ότι είναι τέλειος, το πιστεύει, το μαρτυρεί με τη 
συμπεριφορά του και την επικίνδυνη αυτοπεποίθησή του. Αντίθετα, ο άγιος  
δεν ξέρει ότι είναι άγιος. Γιατί η αγιότητα δεν είναι τελειότητα αλλά αίσθηση 
αμαρτωλότητας. Η αγιότητα δεν είναι ένα προσωπικό κατόρθωμα αλλά μια  
δωρεά. Δε βασίζεται στις γνώσεις και στα πτυχία αλλά στον προσωπικό,  
βιωματικό αγώνα. Η αγιότητα δε σε κάνει να βλέπεις τους άλλους κατώτερους 
αλλά ανώτερους. Η αγιότητα δεν έχει σκληρότητα αλλά ευαισθησία. Ο τέλειος 
μπορεί να γίνει ο καλύτερος σεναριογράφος και να οδηγήσει τον θεατή της  
ταινίας σε μια σειρά έντονων συναισθημάτων, αλλά ο άγιος είναι ο ποιητής που 
παίζει με το φως και τη σκιά, με την ανατολή και τη δύση, με την άνοιξη και τον 
χειμώνα και όλους τους αναπαύει και τους ειρηνεύει. Ο τέλειος τιμά και αγαπά 
ό,τι αξίζει, αλλά ο άγιος αγαπά ακόμη και τα μη αξιαγάπητα. Ο τέλειος εύκολα 
απορρίπτει, ο άγιος όμως δεν απορρίπτει. Αντιθέτως έχει πάντοτε την αίσθηση 
ότι ο ίδιος είναι άνθρωπος τραυματισμένος και πτωτικός. Υπ’ αυτό το πρίσμα, το 
χειρότερο κώλυμα για την αρχιερωσύνη είναι να νομίζει κάποιος ότι είναι άξιος».
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